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Pour publication immédiate

L’Office des personnes handicapées du Québec salue l’annonce 
d’un investissement de 35 M$ pour améliorer l’offre de service 
aux personnes handicapées et à leur famille
Drummondville, le 29 juin 2012 – L’Office des personnes handicapées du Québec se réjouit de l’annonce faite par la ministre déléguée aux Services sociaux, Mme Dominique Vien, d’un investissement additionnel récurrent de 35 millions de dollars afin d’améliorer l’offre de service aux personnes ayant une déficience physique, une déficience intellectuelle ou un trouble envahissant du développement (TED), ainsi qu’à leur famille.
« Une part importante de cette enveloppe sera consacrée aux services de première ligne, note Mme Céline Giroux, directrice générale de l’Office. C’est une bonne nouvelle, car il s’agit d’une réponse aux besoins des personnes handicapées et de leur famille. »
L’amélioration de l’accès aux services est l’une des priorités de la politique À part entière pour relever le défi d’une société solidaire et plus équitable. Rappelons que la politique gouvernementale À part entière, adoptée par le Conseil des ministres en juin 2009, vise à accroître sur un horizon de dix ans la participation sociale des personnes handicapées.
Par ailleurs, concernant les services aux personnes ayant un TED, l’Office est heureux de constater que la production du bilan du plan d’action  « Un geste porteur d’avenir », annoncée par la ministre déléguée aux services sociaux, avance. L’Office est d’avis que la production de tels bilans permet d’exercer un suivi et d’ajuster l’action gouvernementale pour atteindre les résultats visés.
L’Office

Dans le but de favoriser l'intégration scolaire, professionnelle et sociale des personnes handicapées, l'Office a pour mandat général de veiller à la coordination des actions relatives à l'élaboration et à la prestation des services qui leur sont destinés ainsi qu'à leur famille. L'Office les informe, les conseille, les assiste et fait des représentations en leur faveur, tant sur une base individuelle que collective. 
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