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L’Office des personnes handicapées du Québec salue le lancement du Programme de soutien financier aux services de surveillance d’élèves handicapés âgés de 12 à 21 ans
Drummondville, le 20 juin 2012 – L’Office des personnes handicapées du Québec a salué aujourd’hui le lancement, par la ministre de la Famille et des Aînés, Mme Yolande James, du Programme de soutien financier aux services de surveillance d’élèves handicapés âgés de 12 à 21 ans.
Présente au lancement, la directrice générale de l’Office, Mme Céline Giroux, a fait valoir que ce nouveau programme de financement permettra, d’une part, d’assurer la pérennité des services déjà en place par un financement stable et récurrent et, d’autre part, de favoriser le développement de services dans l’ensemble des régions où des familles en expriment le besoin, et ce, que ces régions soient éloignées, en milieu rural ou moins densément peuplées. 
À cet égard, elle a mentionné que l’absence de services de surveillance dans leur milieu peut s’avérer problématique pour la conciliation travail-famille des parents des jeunes handicapés de 12 à 21 ans qui n’ont pas l’autonomie nécessaire pour demeurer seuls à la maison en dehors des heures de classe. Parfois, les parents doivent eux-mêmes organiser ou assurer une assistance à leur adolescent ou jeune adulte ayant des incapacités. Dans certains cas, l’un des parents doit diminuer le temps consacré à ses activités professionnelles ou parfois même renoncer au travail.
La directrice générale a aussi rappelé que le développement des services de surveillance contribue à relever le défi d’une société respectueuse des choix et des besoins des personnes handicapées et de leur famille, tel qu’indiqué dans la politique gouvernementale À part entière.
L’Office
Dans le but de favoriser l'intégration scolaire, professionnelle et sociale des personnes handicapées, l'Office a pour mandat général de veiller à la coordination des actions relatives à l'élaboration et à la prestation des services qui leur sont destinés ainsi qu'à leur famille. L'Office les informe, les conseille, les assiste et fait des représentations en leur faveur, tant sur une base individuelle que collective. 
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